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A. Sumarul tezei 
 

A.1. Rezumat 

 

Teza de abilitare evidențiază realizările și perspectivele activităților didactice și de 

cercetare ale autorului după susținerea tezei de doctorat la Universitatea „Dunărea de Jos” din 

Galați în anul 2010 și obținerea titlului de doctor, confirmat de Ministerul Educației, Cercetării, 

Tineretului și Sportului prin ordinul nr. 4542 din 28.07.2010.  

Cercetările autorului sunt multidisciplinare și pot fi grupate în următoarele direcții: surse 

regenerabile de energie, ingineria sistemelor, ingineria mediului și digitalizare în educație și 

industrie.  

În teză sunt incluse rezultate din ariile principale de cercetare abordate, menționând cele 

mai importante lucrări științifice publicate după susținerea tezei de doctorat, precum și 

contractele de cercetare în care am fost implicat. Valoarea rezultatelor obținute este dovedită 

prin diseminarea în publicații de largă vizibilitate, precum și de faptul că majoritatea aspectelor 

cercetate au fost implemenate și validate pe standuri experimentale dedicate. 

După o prezentare succintă a parcursului profesional, sunt evidențiate, în secțiunea B1, 

realizările științifice și profesionale semnificative ale autorului în domeniul modelării și 

managementul conversiei energiilor regenerabile în cadrul sistemelor distribuite de mică putere 

pentru producerea și utilizarea energiei electrice. S-au prezentat mai întâi rezultatele obținute 

prin simulare dar și experimental, în cazul utilizării distincte a două surse de energie 

regenerabilă, respectiv sisteme eoliene și panouri fotovoltaice, precum și aspecte de stocare și 

de calitate a energiei electrice. În continuare, rezultatele obținute privind toate aceste elemente, 

au fost integrate în cadrul unui sistem distribuit de producere și utilizare a energiei electrice. 

Studiile realizate privind modelarea matematică a sistemelor eoliene de mică putere au 

vizat, în raport cu scopul urmărit, unul din următoarele aspecte: realizarea unor modele 

complexe care să ofere o descriere în detaliu și să reflecte cât mai fidel proprietățile proceselor, 

în acest caz modelele construite având de obicei doar rol de cunoaștere și înțelegere a 

procesului, sau realizarea unor modele simplificate, obiectivul urmărit în acest caz fiind 

obținerea unui model adecvat pentru conducerea automată a procesului în scopul 

managementului inteligent al fluxurilor de energie. Utilizând standul experimental realizat într-

o structură de tip Hardware In-the-Loop (HIL) existent în cadrul Universității „Dunărea de Jos” 

din Galați, au fost studiate: comportamentul dinamic al sistemului autonom de mică putere 

pentru conversia energiei eoliene la variații ale vitezei vântului, dar și ale sarcinii electrice 

(diseminare făcută în revista International Journal of Electrical Power & Energy Systems, 

factor de impact: 2.587); optimizarea conversiei energiei eoliene utilizând o buclă de putere a 

cărei referință a fost stabilită pe baza investigațiilor experimentale și ținând cont de mărimea de 

reacție; optimizarea conversiei energiei electrice, dar și limitarea puterii la valoarea nominală, 

atât cu soluții clasice, cât și cu soluții low cost. 

Au fost analizate prin modelare și simulare și sistemele fotovoltaice. S-au utilizat 

caracteristici reale ale panourilor existente pe clădirea facultății, iar rezultatele au fost validate 

și experimental, prin integrarea în standul experimental destinat studiului sistemelor distribuite, 

care conține și un emulator de sisteme fotovoltaice. Un alt aspect important abordat este cel al 

calității energiei electrice produse de astfel de sisteme. 

Integrarea rezultatelor de cercetare prezentate anterior din punctul de vedere al ingineriei 

sistemelor s-a făcut în secțiunea B2 prin considerarea unui sistem distribuit de producere și 

utilizare a energiei electrice din surse regenerabile. Managementul eficient al fluxurilor 

energetice s-a realizat considerând o structură ierarhică de control, în care, la nivel inferior, sunt 

utilizate soluțiile locale rezultate din cercetările anterioare, iar la nivel superior s-au propus 

variante de regulatoare bazate pe logică fuzzy. S-a considerat un criteriu de performanță mixt 
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care include atât costul energiei electrice furnizate/consumate din rețea, cât și durata de viață a 

sistemului de stocare a energiei electrice, iar diseminarea s-a făcut în revista Sustainability, 

factor de impact: 1.789. 

O altă direcție din cadrul tezei, se referă la procesele de mediu (secțiunea B3). Au fost 

prezentate mai întâi rezultate privind îmbunătăţirea eficienţei funcţionării proceselor de tratare 

biologică a apelor uzate din industria alimentară. Astfel, am aplicat modelarea matematică 

folosind atât modele pe stare, cât și modele intrare-ieșire, modelele rezultate fiind ajustate pe 

baza datelor experimentale de la instalația pilot de tratare a apelor uzate din cadrul Universităţii 

„Dunărea de Jos” din Galaţi. Pe baza modelelor rezultate, am sintetizat diferite legi de 

conducere a procesului de tratare a apelor uzate în scopul eficientizării funcționării. Aceste 

rezultate au fost validate pe instalația pilot și au fost diseminate în principal prin articolul 

publicat în revista Control Engineering and Applied Informatics, factor de impact: 0.775. 

Aceste cercetări au făcut obiectul unui proiect individual de cercetare câștigat prin competiție 

națională, denumirea temei proiectului fiind Îmbunătățirea performanțelor proceselor de 

tratare biologică a apelor din industria alimentară utilizând metode avansate de automatizare. 

Preocupările privind procesele de mediu au vizat și procesele recirculante de acvacultură, 

evaluarea calității aerului din zona centrală a orașului Galați, dar și monitorizarea, evaluarea și 

prevenirea degradării suprafețelor împădurite folosind mediul informatic Matlab pentru analiza 

spectrelor de culoare și prelucrarea informațiilor provenite inclusiv de la dispozitive UAV, care 

au constituit obiectul mai multor cercetări valorificate prin publicații și contracte de cercetare. 

Ultima direcție de cercetare prezintă realizările obținute în domeniul implementării 

digitalizării în educație și industrie, iar rezultatele sunt evidențiate în secțiunea B4. Sunt 

prezentate acțiunile propuse și realizate în calitate de director al proiectului e-PNRR 

2033414941, cu titlul „Digitalizarea pentru viitorul educației și cercetării în Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galați”, cu o valoare totală a finanțării de 26.506.033,82 lei, dar și în 

cadrul a două contracte cu mediul socio-economic: nr. 806/15.05.2023, cu denumirea Aplicare 

de măsuri de protecție electromagnetică pentru echipamente IT și nr. 805/10.05.2023, cu 

denumirea Proiectarea și implementarea unui sistem de monitorizare și management al 

acțiunilor zilnice specifice persoanelor vârstinice, utilizând tehnologie IoT și inteligență 

artificială. Rezultatele din această direcție cuprind și publicațiile în domeniul managementului 

dezastrelor, al eficientizării activității hoteliere, dar și utilizarea tehnologiei informației în 

sănătate. În domeniul educației s-au evidențiat și acțiunile întreprinse în perioada în care am 

ocupat diferite funcții în universitate, cum ar fi: coordonator admitere, președinte al comisiei 

de etică universitară și prorector. 

În finalul tezei se prezintă planul de dezvoltare a carierei, fiind prezentate principalele 

direcții în activitatea de cercetare și didactică a autorului. Aceste aspecte sunt prezentate 

raportat la situația actuală, putându-se astfel aprecia capacitatea autorului de realizare a acestor 

planuri. 
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